副刊

台船公司民營化11周年基隆廠慶祝大會「公益愛心敦親睦鄰園遊會」

基隆廠 林志程

今年是台船公司民營化11周年公司慶,基隆廠於108年12月14日假行政大樓大禮堂舉辦慶祝大會。本次大會簡單隆重,公司長官曾總經理特別蒞臨會場勉勵,唐廠長、企業工會藍理事長以及福利會林主任委員及基隆廠各級主官、領帶班、同仁暨眷屬及社區里民共784人一同共襄盛舉。

基隆廠與和平島地區互動密切關係良好,為提升本公司企業形象,加強熱絡本年度公司慶活動,邀請和平島在地三里的社團前來表演共襄盛舉,增加大會光彩熱絡會場氣氛。另外為持續推動本廠關懷弱勢之企業形象,本次公司慶舉辦公益愛心敦親睦鄰園遊會,邀請各方公益愛心團體以及和平島在地團體前來設攤。包括創世基金會、華山基金會、里仁慈心基金會、基隆智障者家長協會以及基隆脊髓損傷者協會前來擺設攤位。

工作人員早在七點前就到達公司進行準備工作,準備就緒後同仁陸續攜家帶眷前來參與本年度公司慶園遊會,大會首先由和平島平寮里鑼鼓陣表演暖場揭開序幕,在平寮里鑼鼓陣的「鑼鼓喧天」表演完畢後園遊會正式開始。社寮發展協會擺攤項目-滷味、烤玉米、烤香腸、,平寮社區發展協會-油飯雞腿、關廟米粉、燒賣菜頭湯,愛鄉文化協會-石花凍 QQ 麵、透抽水餃,夢想起飛協進會-口福食品、東港櫻花蝦、文創商品,創世基金會,華山基金會,脊隨損傷者

協會,家扶中心等等二十餘攤位。同時開放卡拉 OK 自由歡唱與摸彩活動,並由 參加經濟部北區會報卡拉 OK 比賽冠軍蔡忠志領班開唱,讓前來參與慶祝大會的 同仁親屬都能感受歡樂氣氛。

慶祝大會首先由唐廠長致開幕詞,唐廠長將自己與所有同仁都比喻為螺絲釘,每一個螺絲釘都很重要、每一個螺絲釘都不能少,每一個螺絲釘從現在開始從明年度的計畫中都能夠更緊密的結合,期望各級主管及領帶班能夠持續努力推動各項任務達成目標,期望明年的慶祝大會可以如同往年一般盛大,大家一起努力,大家加油。

接著請總經理致詞,總經理表示基隆和平島為台灣造船的源頭,至今已經 103個年頭了,台灣造船能夠走到今天就是因為有基隆廠的努力才能發展至今。 這影響的不只是台船,還包括台灣整體的造船業,都是因和平島的開發,因基 隆廠的存在才能有如此的榮景。公司目前正在配合國家兩大政策:「國艦國造」以及「離岸風電」,公司除了商船本業之外更必須要拓展更多元化的路線,如此才能長長久久永續經營。公司與政府的政策結合,有了政府的政策支持,造船業在國家的政策之中才能扮演關鍵的角色,在這個過程中基隆廠是不可或缺的一環。從日據時代到國民政府接收、台船、中船、乃至今天的台灣國際造船一共走了 103 年,未來 100 年我們還要繼續走下去,持續在基隆深耕及發展造船產業,這是我們台船公司的使命願景。今年的主題「台船 11、團結同心」,11 為兩個人並肩靠在一起,期待我們勞資和諧,並肩靠在一起努力,共創永續台

船。

企業工會藍理事長致辭時表示近期本廠的業務量依然不足,目前僅剩海 巡署 100 噸巡防艇正在進行建造,明年 1000 噸才會進入到開工階段。在此期待 公司能夠增加基隆廠業務量的提升,使基隆廠公司能夠永續經營,如此才是對 基隆廠所有的同仁以及家庭最重要的。

福利會林主任委員表示在每年歲末年終時都會舉辦尾牙,而尾牙最主要的意義就是犒賞所有員工一年來的辛勞。舉辦園遊會最主要的意義就是要激勵員工 對公司的向心力及凝聚力,這兩個活動是每年都要舉辦的。在這裡期盼公司能 夠讓尾牙繼續舉辦。

致辭後由曾總經理、唐廠長與企業工會藍理事長共同頒發 108 年模範勞工獎狀,全體與會同仁齊聲高喊台船、台船、台船、加油、加油、加油,慶祝大會圓滿結束。

108年模範勞工人員名單如下:

綜合管理課莊亞倫、品保課葉恩錫、工程設計課林志寬、生管課林紘賢、外業工場楊博宇、外業工場江顏任、內業工場范拯榮、內業工場林財子、艤裝工場 王暐綸、艤裝工場李少騏、機電工場張玉衡、機電工場劉駿傑、業務課張光輝、 公用課彭成章等 14 人。



台船公司民營化11周年基隆廠慶祝大會總經理致辭及唐廠長致辭



總經理頒發模範勞工獎狀及企業工會藍理事長頒發模範勞工獎狀



社區團體舞蹈表演歡樂滿台船



社區團體舞表演(柔力球)



左圖:曾總經理、唐廠長與企業工會藍理事長與模範勞工合影;右圖:摸彩得

獎人員與抽獎人(右1)合影